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	获奖感言

	[bookmark: _GoBack]很高兴有机会参加2017年教师“课堂教学奖”比赛并有幸获奖。
从教以来，我主要承担了《电气控制及PLC》和《单片机原理及应用》等课程的教学任务。我认为教好书是对一个教师的基本要求，因此我非常重视提高自己的教学业务水平，不断改进自己的教学方法，坚持认真给学生上好每一堂课，取得了较好的教学效果。
对于这次获奖，我认为最应该感谢的是领导和同事们对我的帮助。犹记得我刚来学校时，讲课十分生涩，学院领导和同事们都在不断的鼓励我，并在教学方法上给了我很多建议，正是他们的关心和帮助给予了我极大的信心与动力，推动我在工作中不断探索，不断总结，寻找一种适合自己的教学方法。
此次“课堂教学奖”比赛能够取得好成绩，我感觉得益于以下四个方面。
一是准确把握教学规律。在教学活动中，我注意把握学生心理。学生对于自己感兴趣的东西往往接受是最为轻松和愉悦的，因此，在教学环节，我细心寻找学生的兴趣点。我平时注意收集最新电气控制领域文献资料和相关视频，把它我纳入我的教学素材，以此来拓展教学的内容和空间。我认识到电气控制类课程只有能够剖析典型实例，并尝试解决实际问题才是教学活动的原动力和终极目的。这次比赛，对于学校领导和同行专家来说，是对我们大学的师资力量、教学水平一次很好的检验，对于所有参加活动的教师来说，也是一次很好的交流学习的机会。就我所知，当时的赛场上下，我们很多老师都有一种如涅磐新生的感觉。大家感受到教育教学是如此重要、如此不容易，又是如此的激动人心，同时也认识到，教学也需要我们去反思。
二是深刻认识教学活动。上好一堂课，真的不容易。好的一堂课包括了精心设计，有效控制；教师主导，学生主体；师生和谐，气氛活跃；内容丰富，语言生动等诸多要素。可以说，课堂教学及其效果是教师德、识、才、学、体、貌的一种综合体现。
爱因斯坦曾指出：“用富有活力的表达和知识，去唤醒学生对课程的兴趣，是教师的至尊艺术。”但课堂却永远是一门“遗憾的艺术”。我以为，上好一堂课并不难，难的是上好每一节课，上好一辈子课。事实上，我们却又没有一堂课真正是完美无暇的。就我自己这次参赛的表现而言，仍有不少的遗憾。课堂教学没有最好，只有更好。一堂好课，特别是具有一定教学风格的一堂课，不仅需要教师长期辛勤劳动、经验积累，也凝聚着教师的教学理想和教学艺术实践的匠心。人们习惯用“台上一分钟，台下十年功”来形容舞台表演的艰辛。其实将其用于描述教师对课堂教学的追求，也很恰如其分，这就是所谓的“十年磨一剑”。教学是一门艺术，我们的追求是永无止境的。
三是积极转变教学思路。在教学实践中，有一个深刻体会，就是当否定学生不太成熟的认识或者不完全科学的论断时，学生学习的积极性会受挫。因此，在近几年的教学改革中，我积极看待学生的“错误”，把“错误”和“不完善”看作是有待提高和改进的，允许和鼓励学生提出不成熟的观点和看法，培养良好的课堂气氛，促进知识在不断的修正中获得价值，让学生在持续改进中获得不断发展的知识。
四是认真承担教学责任。大学本科的基础教育在很大程度上决定了人才培养的最终效果。教育的中心是教学，而教学的关键就是上课。因此努力去上好每一节课是我们每位教师的责任。而从职业的角度来看，老师的职业角色正是在讲台上、在与学生互动的过程中完成的。在我看来，课堂教学技能，就是教师的看家本领。这些年来，我也一直在认真履行这份责任，我很喜欢教师这个岗位，而且钟情于教学的过程。作为一名青年教师，我会继续不辱使命，不断去学习、去探索、思考，不断提高自己的教学水平，我也非常愿意和大家一起，能就我们的教育教学，进行交流、切磋、合作，共同进步。教书育人是教师的天职。对于教师，尤其是我们的青年教师而言，自主发展也是非常重要的。自主发展包括了专业学科知识的积累、教育理论知识的提高、个人师德与修养的建设等多个方面。青年教师是大学的未来。我也期望，随着学校对教学的重视和教育环境的改善，青年教师会更加重视教学，投身教学，钟爱教学，在重建教师专业文化中不断提升自身的文化品位。
通过多年的努力实践和认真思考，我目前已初步形成了一种比较适合自己的教学风格。在课堂上，我总是将自己定位为一个讲故事的人，给同学们讲课时就像是在给他们讲一个从未听过的故事，力争用最容易理解，同时也是很有吸引力的方式让他们去了解和记住这个故事。而对于课程中的一些重点和难点，我也总是通过换位思考的方式，把自己想象成听众，然后去思考用什么样的手段才能让自己很好的理解这些问题。这种教学风格使我讲的内容更容易为同学所接受，在近几年的授课中得到了很多同学的喜欢。而这次获奖也是对我讲课风格的一种认可。在这次讲课比赛中，我总结和沉淀了多年教学路程的个人经验和想法。首先以生活中的实例所表现出的现象抛出问题，努力让学生建立起探索这个问题的兴趣，再通过图文结合的多媒体软件对授课内容进一步地呈现，提出课程问题，引导学生和我一起互动来解决问题。从整个授课过程来看，启发学生学习兴趣，生动形象表达课程原理，建立学生与老师互动解决问题的关系，这些就是帮助我获得比赛一等奖不缺或缺的教学思路。
这里，我也要感谢我的工作单位——机电工程学院，对本次参赛活动所给予的重视和支持，当然，也要感谢我现在正在、及曾经教过的同学们，他们课堂上的积极参与、倾听是我课堂激情和灵感的源泉。教学方法的改进和教学效果的提高是一个系统而又循序渐进的过程。经历若干遍的尝试与修改、斟酌与复述等一连串煎熬的过程，我不仅学习到了新的教学本领，更对自己今后的教学思路作出了深刻思考。只有全身心热爱和投入到教学，才能真正实现传道授业解业的目的，而这些都是我在接下来的教学生涯中所要坚持和努力的方向。
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